

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2016年10月

30

第7期(总第7期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

强化培训交流 促进行业发展

——鄂尔多斯建筑业协会多元培训交流促进行业健康发展

培训交流,是行业稳定健康发展的需要,是企业综合实力提升的主要途径之一。只有重视和加强培训与交流,才能使企业在竞争中立于不败之地。脱钩换届以来,鄂尔多斯建筑业协会大力实施相关从业人员培训交流工作,力求全面提高建筑业企业职工队伍素质,助力打好行业长远发展基础。

方式多元力促行业发展

加强行业技能培训,是提高行业从业人员整体素质,提升企业综合实力,加快建筑业发展的必然途径。随着建筑产业的深化发展,现代化程度不断增大,建筑水平日趋提高,建筑企业从业人员结构发生了极大变化,逐步显现出强化教育培训和行业交流的紧迫感、必要性、重要性。在此背景下,鄂尔多斯建筑业协会以“营改增后调整现行计价依据实施方案”、“BIM在项目管理过程中的应用”、协办“华北、东北八省市建筑业协会(联合会)工作交流会”



等多元培训交流作为我市建筑行业发展的有力抓手,力促我市建筑行业的健康稳定发展。

4月19日,协会举行第三届理事会会员代表大会暨换届选举大会之际,特别邀请我市税务局专家针

对建筑业企业决策层进行了建筑业企业“营改增”从宏观层面需把控的政策及要点解析的讲座。

6月2日,由协会李飞云会长带队,随行五人赴自治区建筑业协会学习交流,重点了解自治区建筑业协会自脱钩换届以来的管理制度、评奖评优、网站建设管理等各方面的工作。

6月18日,协会组织开展了以“营改增后调整现行计价依据实施方案”为主题的专题培训。通过邀请内蒙古自治区工程造价管理系统从事计价工作多年具有丰富实践经验和理论功底的讲师讲解《关于建筑业营业税改征增值税调整内蒙古自治区现行计价依据实施方案》条款,细致解读了“实施方案”的适用范围、实施时间、计价规则及调整办法。

7月9日,会同内蒙古自治区建筑业协会组织开展了“BIM在项目管理中的应用”专题公益培训。就BIM概念、BIM功能介绍以及国内BIM应用状况、难点进行了详细的分析解读。

鄂尔多斯建筑业协会组织参加2016全国装配式建筑交流大会

10月12日,“2016全国装配式建筑交流大会”在中国国际展览中心召开。鄂尔多斯建筑业协会组织我市相关单位参加了此次行业盛会,与全国业界精英一道热议行业发展新机遇。

“2016全国装配式建筑交流大会”由国家住房和城乡建设部科技与产业化发展中心主办,目的是为了贯彻落实《中共中央、国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》中关于“力争用10年左右的时间,使装配式建筑占新建建筑的比例达到30%,加快发展装配式建筑”的要求。

此次技术交流会邀请了相关科研院所专家和业内知名企业代表对当前装配式建筑发展情况,存在问题和下一步发展方向进行了分析解读。吸引了包括国家住建部、中国建筑标准设计研究院、中建科技集团、广州鸿力复合材料有限公司、深圳万科房地产有限公司等一大批装配式建筑领域的知名企业和国家有关部门参加。

鄂尔多斯建筑业协会及相关企业此次参会,彰显了我在装配式建筑及住宅产业化方面的参与度进一步提升,鄂尔多斯建筑业协会将以此次交流大会为契机,借助

各类服务平台,加大宣传培训,鼓励鄂尔多斯建筑业企业实现装配式施工,现场装配,促进我市建筑产业现代化从粗放的建筑业向高端制造业的转变。

当前,我市装配式建筑发展处于起步阶段,正在努力形成“政府推动、企业参与、产业化蓬勃发展”的良好态势。基于当前鄂尔多斯市建筑产业现代化的发展现状和趋势,行业主管部门正在加快制订我市建筑产业现代化行动方案,将装配式建筑作为重要内容进行安排部署。

(鄂娜)

10月21日,内蒙古自治区建筑业现代化改革发展论坛暨自治区建筑业优秀企业和优秀企业家表彰会在内蒙古乌澜大酒店圆满召开。鄂尔多斯建筑业协会参加了此次行业盛会。

会上,内蒙古自治区建筑业协会秘书长杨晓刚宣读了《关于内蒙古自治区建筑业协会成立相关分会的决定》,审议通过了内蒙古自治区建筑业协会建筑装饰分会、质量安全分会、市政分会、安装分会、金属结构分会、建造师分会章程,选举产生了各相关分会领导机构成员。

中国建筑业协会会长王铁宏围绕“改革建设方式、改革技术路径、改革市场模式”三方面做了建筑业改革发展的专题讲座。王铁宏根据国内大型建筑业企业发展模式和成果以及大量调研数据分析,对建筑业转型发展改革进行了深刻的阐述,同时也指出顺应建筑市场的改革方向,不仅有利于项目又好又快建设、设计施工总承包企业做大做强,还有利于公共投资项目提高效率、效率。

内蒙古自治区建设工程造价管理总站刘银龙、范围元讲师对营改增实施方案条款及实施过程中存在相关问题进行了解读,通过测算案例讲解,对营改增后的工程造价变化情况进行了细致解析。

鲲鹏建设集团有限公司董事长毛晨阳进行了《挂靠不好玩,自营是正道》的专题讲座。讲座从施工企业经营模式、挂靠和自营的利弊、自营和挂靠的本质区别、组织原则、本地化还是外向型、单一产品还是多样化、公司投标还是老板投标、经营模式、施工企业管理五化等多方面议题进行了详细剖析。

大会对获评自治区建筑业优秀企业和优秀企业家代表进行了表彰。我市内蒙古维邦建筑集团有限责任公司等10家企业、鄂尔多斯市东方路桥集团股份有限公司丁鼎等4名企业家,分别获评“自治区建筑业优秀企业”和“优秀企业家”称号。

通过本次论坛让我们明确地认识到,经济进入新常态,建筑业企业不是不发展了,而是进入了理性发展的时期,这个过程,是总量紧缩、结构调整的过程,是建筑产品质量提高的过程,是加紧创新、深化改革的过程,是倒逼建筑企业进步的过程。面对新常态,面对当前的“十三五”大环境、市场格局发生了根本性的变化,“海绵城市”、“综合管廊”、“PPP”、“一带一路”等等,使我们面对新的巨大的市场。希望我市建筑业企业,面对充满机遇和已经到来的差异化竞争的市场,要快速适应“新思维、新变化、新常态”,重点构建自身核心竞争力,以使自身站得更高、站得更稳健。

(鄂娜)

发展论坛暨自治区建筑业优秀企业和优秀企业家表彰会
鄂尔多斯建筑业协会参加内蒙古自治区建筑业现代化改革

内蒙古自治区建筑业协会下发《申报2016年度

内蒙古自治区建筑业新技术应用示范工程的通知》

10月24日,内蒙古自治区建筑业协会下发了《申报2016年度内蒙古自治区建筑业新技术应用示范工程的通知》。

开展2016年度内蒙古自治区建筑业新技术应用示范工程申报工

作是为了继续推进建筑业新技术应用,充分发挥示范工程的带动作用,引导企业通过新技术应用激发技术创新活力,提高企业核心竞争力。申报2016年度内蒙古自治区建筑业新技术应用示范工程活动将于近期

开展,相关文件已上传至协会网站(<http://www.ordosjx.org>)和QQ群,请各单位积极参加,严格按照文件要求编制申报材料,并于11月25日前将申报材料报送至鄂尔多斯建筑业协会。(赵璐玮)